Պատանի մաթեմատիկոս-2014

5-6 դասարաններ

1. Նվազագույնը քանի անգամ պետք է 2014 թիվը գրել իրար կողքի որպեսզի ստացված թիվը բաժանվի 9-ի:

2. Առնոլդ Շվարցենեգերը մի հարվածով աղյուսը կոտրում է երեք մանր կտորների: Քանի հարվածով նա կարող է մեկ մեծ աղյուսը կոտրել 27 մանր կտորների:

3. Տրված են 3 x 3 և 4 x 4 չափսերի քառակուսի վանդակավոր կտորներ: Ինչպե՞ս դրանցից կազմել 5 x 5 չափսի վանդակավոր կտոր, եթե տրված կտորներից յուրաքանչյուրը թույլատրվում է կտրել 2 մասի` առանց վնասելու քառակուսիների վանդակները:

4. Գտնել 100-նիշ բնական թիվ, որը բաժանվում է իր թվանշանների գումարի վրա (թվի գրությամ մեջ զրոներ չպետք է լինեն):

7-րդ դասարան

1. Վաճառողի մոտ կա 20 տարբեր գույների փուչիկներ` դեղին,  կանաչ, կապույտ և կարմիր: Այդ փուչիկներից 17-ը կանաչ չեն, 5-ը կարմիր է, իսկ 12-ը դեղին չեն: Քանի՞ կապույտ փուչիկ կա վաճառողի մոտ:

2. Ի՞նչ թվանշան պետք է դնել *-ի փոխարեն, որպեսզի   88….8 * 99….9  թիվը բաժանվի 7-ի վրա:
                                                                                                  7 հատ         7 հատ

3. Տրված  են 6 x 6  և  8 x 8 չափսերի քառակուսի վանդակավոր  կտորներ: Ինչպե՞ս դրանցից կազմել 10 x 10 չափսի վանդակավոր  կտոր, եթե տրված կտորներից յուրաքանչյուրը թույլատրվում է  կտրել  երկու  մասի`  առանց  վնասելու  քառակուսիների  վանդակները:

4. Կարելի  է  արդյոք  գտնել  n  բնական  թվեր,  որոնց  գումարը  հավասար  լինի  նրանց  արտադրյալին:

8-րդ  դասարան
1. Ի՞նչ թվանշան պետք է դնել *-ի փոխարեն, որպեսզի   88….8 * 99….9  թիվը բաժանվի 7-ի վրա:

8 հատ           8 հատ

2. a-ն և  b-ն բնական  թվեր  են,  ընդ  որում    a2+ab+1-ը  բաժանվում  է  b2+ab+1 թվի  վրա: Ապացուցել ,  որ    a=b:

3. ABC  եռանկյան  B  և C  անկյունները  համապատասխանաբար  հավասար  են  60° և 75° : Եռանկյան  մեջ  M կետն  ընտրված  է  այնպես,  որ   BMC  եռանկյունը  ուղանկյուն  հավասարասրունն է:  Գտնել  MAC  անկյունը:

4. Գտնել  10- նիշ  թիվ,  որի  գրության  մեջ  մասնակցում   են  բոլոր  10  թվանշանները,  այնպիսին,  որ  առաջին  2  թվանշանով  թիվը  բաժանվում է 2-ի,  առաջին  3  թվանշանով  թիվը բաժանվում  է 3-ի  և  այսպես  մինջև  ինքը  թիվը  բաժանվում  է  10-ի:

9-րդ  դասարան
1. a-ն և b-ն  իրարից  տարբեր  բնական  թվեր  են:  Ապացուցել, որ  կան  անվերջ  շատ  n բնական  թվեր,  որոնց  դեպքում a+n և  b+n  թվերը փոխադարձաբար  պարզ  են:

2. x ≥ 0,  y ≥ 0, x+y≠0: Ապացուցել  անհավասարությունը` (x+y)/2≥√xy+(x-y)2/4(x+y):
3. F   կետը 1  կողմով  ABCD քառակուսու   BC  կողմի  միջնակետն  է,  իսկ    E  կետը  A գագաթից FD-ի վրա  իջեցրած  ուղահայացի  հիմքն  է: Գտնել    BE-ի  երկարությունը:

4.  Գտնել  10-նիշ  թիվ,  որի  գրության   մեջ  մասնակցում  են  բոլոր  10  թվանշանները ,  այնպիսին ,  որ  առաջին  երկու  թվանշանով  թիվը  բաժանվում  է  2-ի  առաջին 3  թվանշանով  թիվը  բաժանվում  է  3-ի ,   և  այսպես  մինջև  ինքը  թիվը  բաժանվում  է  10-ի:

